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Doc. PhDr. Jan Šiška, Ph.D. z Katedry speciální pedagogiky Pedagogické fakulty Univerzity
Karlovy byl dnes během ceremoniálu v pražském Karolinu prezidentem Petrem Pavlem
jmenován profesorem. Tento krok uznává jeho celoživotní přínos v oblasti podpory osob s
intelektovým a mentálním postižením.

Jan Šiška se zaměřuje zejména na otázky kvality života osob s intelektovým postižením, především v
období přechodu z formálního vzdělávání do dospělosti. Usiluje o to, aby se mladí lidé s intelektovým
postižením mohli zapojit do běžného společenského života prostřednictvím odpovídající, na člověka
zaměřené podpory, a to například v oblasti bydlení nebo zaměstnanosti.

„Lidé s mentálním postižením čelí znevýhodněním zpravidla ve všech oblastech života,“ vysvětluje
profesor Šiška. „Proto se zaměřuji na to, jakými strategiemi a postupy dosahovat lepší kvality života
prostřednictvím podpory, která je poskytována v přirozeném prostředí, nikoliv formou ústavní péče.“

Mezi jeho hlavní úspěchy patří deinstitucionalizace péče o osoby s mentálním postižením v České
republice. Ve spolupráci s kolegy z EU vytvořil rámec kritérií, která hodnotí kvalitu péče
poskytované v běžném prostředí. Tento rámec slouží k zajištění lepších podmínek, osobního rozvoje a
sebeurčení těchto osob a pomáhá zamezit jejich segregaci od společnosti.

Přestože Česká republika zaznamenala významný pokrok v péči o děti s mentálním postižením, je
podle Šišky třeba stále pracovat na zkvalitnění služeb a jejich širší dostupnosti i pro dospělé. Vyzývá
také k tomu, aby se při poskytování služeb kladl důraz na sledování jejich kvality, a nikoliv pouze
kvantity. V této oblasti spatřuje důležitou výzvu, zvláště ve světle narůstajících společenských potřeb
jako důsledku demografických změn.

Jmenování Jana Šišky profesorem je významným krokem pro rozvoj speciální pedagogiky v České
republice a přináší naději na lepší integraci a kvalitu života pro osoby s mentálním postižením.
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